

## • АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Производство идёт к нам

**В Иркутске в четверг, 24 апреля, при поддержке Минэкономразвития и Торгово-промышленной палаты Иркутской области прошёл форум предприятий Саксонии «Инновационные технологии для модернизации и повышения эффективности производства». Там побывали представители и резиденты «Ангарского технопарка», созданного на площадке АЭМЗ.**

**Н**емецкие бизнесмены по личному приглашению мэра города Ангарска Владимира ЖУКОВА побывали в нашем городе, заинтересовались ангарской площадкой и уже рассматривают возможность открыть здесь новое производство – лёгких строительных модулей. О том, какие перспективы есть у нашего города в развитии промышленности, мы поговорили с директором «Технопарка» Яной ШЕВЧЕНКО.

– Тема индустриальных парков промышленных парков, технопарков – очень актуальна в Рос-

сии, потому что именно на базе таких парков можно развиивать малый и средний бизнес. Площадка АЭМЗ, построенная в советское время, сделана настолько хорошо, добротно, удобно, что вкладываясь только в модернизацию цехов можно открыть производство. За счет этого срок запуска проекта получается достаточно короткий. У нас самый быстрый срок от подписания договора до начала работы предприятия – 6 месяцев.

Ангарский «Технопарк» работает уже четвёртый год и интерес бизнеса к площадке по-



■ Представитель немецкой фирмы Норман Равенса, получив гарантии от руководства ангарского района и «Технопарка», уверен в Ангарске можно открывать новые производства.

вышается. При содействии властей города Ангарска сейчас создаётся предприятие, где на новом оборудовании будет производится электротехническая продукция. Для нас это важный шаг и потому, что создаются новые рабочие места в городе. В частности найдётся работа для людей, которые освобождаются в результате

реструктуризации крупных предприятий, потому что это будет очень интеллектуальное производство и здесь нужны специалисты высокого класса.

– Распространено мнение, что инвесторы смотрят на Сибирь с неохотой из-за высокой себестоимости нашей продукции: логистика и климатические условия

не идут нам в плюс...

– И тем не менее, наш регион становится всё более инвестиционно привлекательным, что доказывает проведение такого Форума. Во-первых, потому, что здесь люди знают и умеют работать на производстве. Кроме того, здесь есть грамотные молодые кадры, потому что рядом несколько технических ВУЗов.

– Чему в первую очередь нужно учиться у немцев?

– Бережливости. В Европе ресурсы сильно ограничены, поэтому они умеют не только строить новое, но и реструктуризовать старое, улучшать, дорабатывать. На этом форуме делали презентации нескольких саксонских фирм, которые работают как раз над реинжинирингом предприятий, оптимизацией производства. Начиная от технологий производства и заканчивая модернизацией станков и инструментов. Думаю, скоро в качестве одной из услуг для наших резидентов, будет возможность воспользоваться ресурсоэффективными немецкими технологиями от участников Форума.

Анастасия КУРМАЗОВА,  
фото из архива  
Технопарка

# Вторая жизнь АЭМЗ

**4 мая Ангарскому электромеханическому заводу исполняется 75 лет**

О том, какое это было раньше предприятие, помнят сейчас только старожилы. А ведь на АЭМЗ работали 5 тысяч человек! Продукция этого завода шла на экспорт в несколько десятков стран мира, производственные площади и мощности поражали, и ещё готовились к запуску новые серии...

**С**ейчас производство возрождается, набирая обороты с каждым годом. Удалось сохранить главное – производство надёжных и качественных автоматических выключателей и сборку низковольтных комплексных устройств. В 2012 году было освоено производство новой серии выключателей, а также стеклопластиковых изделий для промышленного потреб-

ления и нужд ЖКХ.

С 1 августа 2012 г. предприятием руководит Денис ТОРБЕЕВ, опытный управленец. Разработан бизнес-план по модернизации производства, запущено новое, итальянское оборудование для производства на 20 млн. рублей, это позволяет работать более качественно. На заводе появилась линия по производству медицинского оборудования – инновационного аппарата за-



■ 30 апреля в здании управления завода собрались ветераны АЭМЗ. Когда-то здесь работали свыше 8 тысяч человек.

нальной баротерапии «Капсан». В самое близкое время этот аппарат пройдёт тестирование в лечебных учреждениях Иркутской области и начнёт активно применяться в медицине.

Но и на этом завод не собирается останавливаться. Объявлен конкурс для студентов и выпускников «Займись делом!», в котором бизнес-инкубатор на базе Ангарского «Технопарка» и АЭМЗ ра-

зыгрывают несколько грантов в размере 200 тысяч рублей на реализацию инновационных проектов в сфере машиностроения, энергоэффективности, логистики, здравоохранения. Для желающих работать есть производственные помещения, офисы, оборудование – места хватит всем!

Андрей КНЯЗЕВ,  
фото Николая СТЕРНИНА

## • ЦИФРА

• 300 человек сейчас работают на АЭМЗ

• 60 новых рабочих мест планируется создать в этом году

• 84 миллиона рублей – объём производства АЭМЗ в 2012 году

• 120 миллионов рублей – планируемый объём производства в 2013 году.